
Το νέο σύστημα ηλεκτρονικής 

διασταύρωσης τραπεζικών 

κινήσεων και φορολογικών 

δηλώσεων 

 
 

O υπουργός Οικονομικών κ. Ευκλείδης Τσακαλώτος, η υφυπουργός 

Οικονομικών κα Κατερίνα Παπανάτσιου και ο διοικητής της Ανεξάρτητης 

Αρχής Δημοσίων Εσόδων κ. Γιώργος Πιτσιλής σε κοινή συνέντευξη θα 

παρουσιάσουν αύριο το νέο σύστημα ηλεκτρονικής διασταύρωσης 

τραπεζικών κινήσεων και φορολογικών δηλώσεων. 

Σύμφωνα με όσα είπε πρόσφατα ο διοικητής της ΑΑΔΕ σε εκδήλωση με 

θέμα τη φοροδιαφυγή, μέσω της Εφαρμογής Αυτοματοποιημένου 

Ελέγχου Προσαύξησης Περιουσίας, θα αντλούνται από τους ελεγκτές -

χρήστες τα πρωτογενή δεδομένα, που απέστειλαν τα πιστωτικά 

ιδρύματα σε ενιαίο κωδικολόγιο το οποίο φτιάχτηκε από στελέχη της 

ΑΑΔΕ σε συνεργασία με τα πιστωτικά ιδρύματα και τα δηλωθέντα 

εισοδήματα του εκάστοτε ελεγχόμενου, για την περίοδο που 

ελέγχεται, ώστε όλα αυτά να μπουν σε μία αυτοματοποιημένη 

επεξεργασία των δεδομένων (τραπεζικών και φορολογικών) με τον 
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προσδιορισμό των πρωτογενών καταθέσεων, για κάθε ελεγχόμενο, μέσω 

αυτοματοποιημένων ελεγκτικών εντολών, μέσω queries, ώστε να 

καταλήγει σε αυτά που έχουν φορολογικό ενδιαφέρον για την 

φορολογική διοίκηση. 

Το σύστημα έχει ήδη τρέξει σε πιλοτική λειτουργία, από την οποία 

δεν διαπιστώθηκαν αστοχίες στις παραμέτρους του λογισμικού, οι 

οποίες λαμβάνουν υπόψη τις συναλλαγές των επενδυτικών προϊόντων, 

μέσω των κινήσεων των καταθετικών λογαριασμών. Εξαιρούνται, επίσης, 

δάνεια απ’ όλες αυτές τις κινήσεις. 

Σχετικά με το λογισμικό επισήμανε ότι "το αποτέλεσμα των μαζικών 

διαφορών συνιστά αρχική εκτίμηση ενδεχόμενων διαφορών μεταξύ 

πρωτογενών καταθέσεων και δηλωθέντων εσόδων και όχι ολοκληρωμένο 

έλεγχο, που προσδιορίζει ποσό για την έκδοση πράξεων προσδιορισμού 

φόρων, ενώ ταυτόχρονα η εξατομικευμένη χρήση της Εφαρμογής από 

τους ελεγκτές της Α.Α.Δ.Ε συνιστά ελεγκτικό εργαλείο για την επίσπευση 

και αρτιότητα των διενεργούμενων ελέγχων". 

 


